
Pravidlá a odporúčania pre inštaláciu 

metrážneho koberca 

Príprava priestoru pred inštaláciou 

Správna príprava podkladu aj samotného priestoru je kľúčom k tomu, aby koberec dobre sedel, nevlnil sa, 

neodlepil sa a dlho vydržal v perfektnom stave. Pred pokládkou metrážneho koberca odporúčame dodržať 

nasledujúci postup: 

1. Správne zameranie: Pred samotným nákupom aj pokládkou je dôležité 

miestnosť dôkladne zamerať. Zamerajte nielen dĺžku a šírku, ale 

zohľadnite aj výklenky, zošikmené steny alebo prahy. Odporúčame 

pridať rezervu 5–10 cm na každej strane, koberec sa následne presne 

zareže na mieste. Zvážte tiež smer pokládky, najmä pri kobercoch s 

výraznejším vlasom alebo vzorom. Správna orientácia môže ovplyvniť 

celkový vzhľad miestnosti aj efekt prirodzeného osvetlenia. Pri meraní 

nezabudnite zohľadniť aj výšku vlasu koberca, aby nedochádzalo ku 

kolízii s dverami, spodnými hranami skríň alebo inými pevnými prvkami 

v miestnosti. 

2. Vypratanie priestoru: Z miestnosti, kde bude koberec inštalovaný, 

odstráňte všetok nábytok, ak je to možné. Pokládka metrážneho koberca 

si vyžaduje voľný priestor, aby bolo možné materiál presne rozmerať, 

napnúť a prípadne prichytiť alebo prilepiť k podkladu. 

3. Upratovanie a kontrola podkladu: Podklad musí byť 

rovný, suchý, pevný a čistý. Dôkladne odstráňte všetok prach, 

mastnotu a zvyšky predchádzajúcich krytín. Odporúčame 

povrch povysávať a v prípade potreby aj odmastiť. Skontrolujte 

rovinnosť, väčšie nerovnosti môžu spôsobiť zvlnenie koberca 

alebo jeho rýchlejšie opotrebovanie. Ak je podklad príliš 

nerovný, je vhodné ho vyrovnať samonivelačnou stierkou. 

4. Akustická a tepelná izolácia (voliteľné): V niektorých 

prípadoch môže byť vhodné medzi podklad a koberec 

umiestniť izolačnú vrstvu (napr. podložku z peny alebo filcu), 

ktorá zlepší akustické vlastnosti miestnosti a zvýši komfort 

došľapu. 

5. Kontrola vlhkosti podkladu: Predovšetkým pri 

betónových podlahách je dôležité skontrolovať, či je podklad 

skutočne suchý. Vysoká vlhkosť môže poškodiť koberec alebo lepidlo. Vhodné je meranie vlhkosti pred 

pokládkou (max. 2 % CM pri cementovom potere a pri anhydrite 0,5 % CM). 

  

https://www.mojkoberec.sk/1249-metrazne-koberce
https://www.mojkoberec.sk/2510-izolujuce-a-tlmiace-podlozky-floorwise


Rozbalenie a správne rozloženie metrážneho koberca 

Skôr než sa koberec finálne položí, je dôležité ho správne rozbaliť, rozprestrieť a nechať prirodzene „usadiť“. Tento 

krok pomáha minimalizovať vlnenie, zvlnené okraje aj prípadné pamäťové efekty spôsobené skladovaním v 

roliach. 

1. Rozvinutie koberca: Koberec rozviňte na pripravený 

podklad čo najrovnomernejšie a ponechajte ho voľne 

ležať po celej ploche. Ak je to možné, odporúčame ho 

rozprestrieť v miestnosti, kde bude inštalovaný, aby sa 

prispôsobil konkrétnym podmienkam prostredia 

(teplota, vlhkosť). 

2. Aklimatizácia: Nechajte koberec odpočívať pri bežnej 

izbovej teplote (ideálne 18–22 °C) po dobu aspoň 12–

24 hodín. Počas tohto času sa materiál uvoľní, 

prirodzene vyrovná a prispôsobí tvaru podkladu. 

Tento krok je zásadný najmä pri kobercoch s textilným 

alebo penovým podkladom, ktoré si po skladovaní v 

roli môžu „pamätať“ svoje pôvodné zakrivenie. 

3. Zaťaženie a manipulácia: Počas aklimatizácie 

koberec nijako nezaťažujte ťažkým nábytkom ani ho 

nepresúvajte. Ak sa niektoré okraje mierne krútia, môžete ich jemne zaťažiť plochými predmetmi (napr. 

knihami), nikdy však nepoužívajte ostré alebo ťažké predmety, ktoré by mohli poškodiť štruktúru vlasu 

alebo podkladu. 

4. Presné usadenie a odrezanie presahujúcich častí: Po vyrovnaní materiálu sa koberec presne usadí do 

rohov a pozdĺž stien. Pomocou ostrého noža a pravítka alebo sťahovacej lišty sa starostlivo odrežú všetky 

presahy tak, aby koberec tesne lícoval s okrajmi miestnosti. Pri stenách odporúčame ponechať malú 

dilatačnú medzeru (2–5 mm), ktorá sa neskôr prekryje lištou alebo prechodovou hranou. 

  

https://www.mojkoberec.sk/doplnky-pre-podlahy-a-koberce/260538-kobercovy-odlamovaci-noz-pogumovany.html


Spôsoby pokládky metrážneho koberca 

Spôsob, akým je koberec položený, zásadne ovplyvňuje jeho životnosť, komfort a celkovú stabilitu. Voľba správnej 

metódy závisí od typu podkladu, veľkosti miestnosti, očakávaného zaťaženia aj zvoleného typu koberca. Nižšie 

nájdete prehľad najčastejších spôsobov inštalácie: 

1. Voľné položenie: Vhodné pre menšie a stredne veľké miestnosti s nízkou prevádzkou, koberce s 

filcovým alebo protišmykovým podkladom. Koberec sa jednoducho položí na podklad bez použitia lepidla alebo 

iných fixačných prvkov. Celý obvod koberca odporúčame zaistiť soklovými lištami. 

Výhody: Rýchla a jednoduchá inštalácia, vhodné aj pre dočasné riešenia. 

Nevýhody: Riziko posúvania alebo zvlnenia pri vyššej záťaži alebo na klzkom povrchu. 

2. Voľné položenie na podložku: Vhodné pre obytné miestnosti, kde sa kladie dôraz na pohodlie a tlmenie 

hluku. Medzi koberec a podklad sa vkladá izolačná podložka, ktorá zvyšuje komfort a predlžuje životnosť koberca. 

Koberec sa voľne položí na túto vrstvu, bez lepenia. 

Výhody: Zlepšuje akustiku, tepelnú izoláciu a pohodlie došľapu. 

Nevýhody: Vyššia cena a mierne náročnejšie na presnosť pokládky. 

3. Napínanie: Vhodné pre veľké miestnosti, reprezentatívne priestory, hotely. Koberec sa napína po celej 

ploche a upevňuje sa na obvodové napínacie lišty s hrotmi. Pod koberec sa vkladá podložka. 

Výhody: Profesionálny výsledok, žiadne lepenie, vyšší komfort, jednoduché odstránenie pri výmene. 

Nevýhody: Vyžaduje odbornú inštaláciu, špeciálne náradie a skúsenosti. 

4. Lepenie obojstrannou kobercovou páskou: Vhodné pre malé a stredne veľké miestnosti, dočasné 

alebo nájomné priestory. Koberec sa po obvode (a prípadne v niekoľkých stredových pruhoch) fixuje pomocou 

obojstrannej pásky, ktorá sa lepí medzi koberec a podklad. 

Výhody: Jednoduchá aplikácia, jednoduché odstránenie, žiadne trvalé lepenie. 

Nevýhody: Menšia pevnosť, nevhodné pre nerovné alebo pórovité podklady, citlivosť na teplotné zmeny. 

5. Celoplošné lepenie: Vhodné pre komerčné a vysoko zaťažované priestory, schodiská, kancelárie, väčšie 

plochy. Koberec sa lepí po celej ploche k vhodne pripravenému podkladu špeciálnym disperzným lepidlom. 

Lepidlo sa nanáša stierkou a koberec sa následne pritlačí valčekom. 

Výhody: Najvyššia stabilita, dlhá životnosť, minimalizácia vlnenia a deformácií. 

Nevýhody: Náročnejšia inštalácia aj demontáž, nutnosť dokonale suchého a rovného podkladu, vhodnejšie pre 

trvalé riešenie.  

https://www.mojkoberec.sk/2510-izolujuce-a-tlmiace-podlozky-floorwise
https://www.mojkoberec.sk/lepiace-pasky/260539-obojstranna-lepiaca-kobercova-paska-10m.html
https://www.mojkoberec.sk/lepidla/341375-disperzne-lepidlo-na-koberce-aj-pvc-bralep-fix-400.html


 

Zaistenie okrajov a prechodov metrážneho koberca 

Po položení a fixácii koberca je potrebné zakončiť jeho okraje tak, aby koberec nepôsobil neupravene, netrhal sa 

a nedochádzalo k nechcenému zhrňovaniu alebo poškodeniu. Spôsob zakončenia závisí od typu miestnosti, 

umiestnenia koberca aj zvoleného spôsobu pokládky. 

1. Ukončenie pri stenách: Podlahové lišty sú najčastejším spôsobom zakončenia. Koberec sa zareže pri 

stene s malou dilatačnou medzerou (2–5 mm) a lišta sa položí na koberec a prichytí sa k stene. 

 

2. Prechodové profily medzi rôznymi podlahovinami: Slúžia na plynulý a bezpečný prechod medzi 

kobercom a inou podlahovou krytinou (dlažba, vinyl, laminát, drevo). Prechodový profil vyberajte podľa 

výšky vlasu koberca, nesmie vytvárať schod. 

 

3. Zakončenie pri schodoch: Koberec sa na schodoch zakončuje buď ohybom cez hranu a lepením, alebo 

pomocou schodiskových profilov. Odporúčame používať hliníkové alebo PVC profily so zdrsneným 

povrchom, ktoré zabránia pošmyknutiu. Na schodoch je vždy nutné celoplošné lepenie alebo fixácia, voľné 

položenie nie je bezpečné. 

 

4. Obšitie (voliteľné): Ak niektoré okraje koberca zostávajú viditeľné (napr. pri voľnej pokládke bez líšt), je 

možné ich nechať obšiť, aby sa netrhal. 

Účinná ochrana proti nečistotám 

Pre dlhšiu životnosť a lepšiu ochranu pred znečistením odporúčame nano impregnáciu. Tú si môžete zvoliť 

priamo pri kúpe koberca alebo ju prípadne dokúpiť samostatne v praktickej fľaštičke. Impregnácia chráni vlákna 

koberca pred prenikaním nečistôt, spomaľuje ich vsiaknutie a pri rýchlom zásahu je možné nečistotu jednoducho 

odstrániť. 

 

 

Zdá sa vám pokládka metrážneho koberca zložitá alebo časovo náročná? Nechajte to na nás. Postaráme sa o 

dopravu aj o profesionálnu pokládku a vy sa medzitým môžete tešiť z hotovej realizácie bez starostí. 

 

 

 

 

Dodržaním odporúčaných postupov pri pokládke a 

starostlivosti zabezpečíte, že váš vysnívaný koberec bude 

ozdobou vášho domova po mnoho rokov. 

 

https://www.mojkoberec.sk/3209-soklove-listy-pre-koberce
https://www.mojkoberec.sk/3141-prechodove-a-vyrovnavacie-listy
https://www.mojkoberec.sk/cistiace-prostriedky/309812-aladin-impregnator-s-nano-impregnaciou-500-ml.html
https://www.mojkoberec.sk/content/71-pokladka-kobercu-podlah-kalkulacka

